

книги царствъ и царевичей и царевенъ. Въ нихъ-то начинались мы, чѣмъ были цари Лакедемонскіе, цари Аѳинскіе, цари Оіескіе, цари Аргосскіе и множество другихъ царей, коихъ всѣхъ царства заключались на ша-комъ проспранспѣвъ, на которомъ не льзя бы помѣстить ни одной Русской губерніи. Но читатель должно оспорожно глядѣть на эти *микроскопическія* царства, на этихъ *фантастическихъ* царей съ царицами и ихъ царевнами. Конечно, если Аѳины во время своей славы и могущества, съ 40,000 жителей управлялись только *бюромистрами*, то тогда, когда были селомъ, вѣроятно повиновались такими царями, которые сами пасли своихъ козъ.

Нашлись было добрые люди, которые имена царей всякаго царства собрали, въ порядокъ разставили, го-ды царствованія приложили и ребяпышкамъ изучашъ ихъ вѣльми; да и какой ребенокъ не знаешьъ, чѣмъ первый Аѳинскій царь былъ *Кекропсъ*, а послѣдній *Кодръ*? Да и кто не знаешьъ авантюру *Кодра*? Да и кто не знаетъ ничего о Каспорѣ и Поллуксѣ, Лакедемонскихъ Королевичахъ, о зятьяхъ ихъ Менелай и Агамемнонъ, и о женѣ первого, предеспиной царевнѣ *Еленѣ*, кото-рая бѣжала отъ мужа къ Фригійскимъ берегамъ съ какимъ-то корсаромъ, и въ продолженіе 10 лѣтъ къ мужу не ходила возвращаться \*!

Къ такой щечко капегоріи принадлежать и 7 Рим-скихъ королей, царствовавшихъ будто во время заро-дыша Римской общины или Римскаго села,

\* Удивительно, до какой степени занимала воображеніе Евро-ны эта сказочная исторія бѣглой женщины! Римскіе поэты знали ее хорошо, надоющо же было, чтобы и намъ наши